
中美互惠生项目
紧跟全球中文热， 

互惠生计划带你 

到美国去—— 工作+学习+旅游！ 

随着全球中文热的不断升温，美国家庭寻找中国互惠生的愿望想要实现又谈何容易。 正是顺应全球一体化发展的迫切要求，美国政府“互惠项目（Au Pair）”开始接受中国学生的申请，为中国的大学生提供了一个难得的到美国工作、学习、旅游以及体验生活的一揽子解决方案，帮助他们积累美国工作经验、美国大学学习经历、美国生活体验等，既丰富了人生经历，又提高了英语能力、个人综合素质，结交了世界朋友，锻炼成长为国际人才，为今后的就业甚至创业打下宝贵的基础，也为个人未来的发展提供了无限空间。  

一．背景介绍 

1. 历史背景 

互惠生项目在欧美国家已有近百年的历史。最早起源于英、法、德、美等国的自发的青年活动。早年，欧洲一些有追求、有理想的年轻人为开拓视野到国外工作、学习和旅游，他们寄居在国外的一个家庭免费吃住，同时自己为寄宿家庭工作作为回报，不但圆了他们的出国梦，而且还同时获得了国际工作经验，享受国外教育资源，结交世界朋友，增长国际见闻。所以，这种形式一经出现，立即流传开来，并迅速扩展到世界各地。 

2. 美国互惠生计划 

美国互惠生计划就是由此发展而来。1986年，这项计划正式落实并得到美国官方的肯定与支持，是美国国务院教育和文化事务局所推动的国际教育交流计划，至今已有数十个国家逾十万互惠生参加了这一计划。美国国务院教育和文化事务局（ECA）领导了广泛的学术、专业和文化交流，每年约40,000人参加，其中包括旗舰富布赖特项目和国际访问者领袖计划，以增加美国人民和其他国家人民之间的相互理解和尊重为目标。互惠生因其数量大、效果佳成为美国最成功的文化交流项目。互惠生持J-1交流访问签证，作为国际文化交流使者，自由合法地在美国工作、学习和生活。美国国务院关于互惠生计划的详细内容请访问以下链接：http://exchanges.state.gov/education/jexchanges/private/aupair.htm。 

3. 互惠生计划在中国 

来自世界各地的互惠生都陆续去美国工作和学习，他们大部分来自欧洲国家。近年来，随着中国经济的迅猛发展，国际地位的不断提高，世界各地尤其是美国也掀起了学习了解中国文化的热潮。 美国驻北京大使馆在2006年六月份发表公告文件，中国公民从2006年6月15日开始，可以申请交流访问签证（J-1 EXCHANGE VISITOR VISA）赴美，批准居留期由六个月延长至一年，完成项目后还可再续一年。这可以说是中美外交方面的重大突破，也是互惠生项目在中国开展的重要里程碑。 

4. 中国互惠生为什么受美国家庭欢迎？ 

随着中国经济迅猛发展，国际地位迅速提高，对中国文化、历史和语言感兴趣的美国人也越来越多。寻找中国互惠生的一般都是关注中国文化和中国市场情况的家长。接待互惠生的美国家庭都是生活富裕、受过良好教育、热情善良的家庭，有特殊的中国情结。他们仰慕中国的历史文化，希望自己的孩子从小能够接触到中文，所以他们非常欢迎中国互惠生的到来，认为他们会带来东方文明古国的文化，丰富他们的家庭生活。 

5. 互惠生计划为什么在中国受欢迎？ 

从政府角度来讲，作为中美两国的文化交流项目，互惠生计划得到中美两国政府的支持。该计划符合中国政府国家发展战略、符合中国教育部的政策，为中国广大青年提供了一个非常难得的国外工作、学习和锻炼的机会。该计划将有助于解决毕业生就业问题，同时也为培养中国经济发展急需的跨国界跨文化人才打下基础。 
从高等院校角度来讲，该计划提供了一个全新的海外实习、出国进修加就业的一揽子解决方案，有助于解决毕业生就业问题、提高就业率和就业质量，同时也为培养中国经济发展急需的跨国界跨文化国际人才打下基础。 
从互惠生本人角度来讲，该计划优于其他任何一种出国方式，节约了申请人大量的财力、物力和时间。因为互惠生不用承担往返机票，可以在美国家庭免费食宿，还可以用美国家庭提供的学习津贴到附近的大学进修。尤其是英语，没有比去国外居住一年更好的学习机会了。等完成计划回国后，不仅英语大大提高，同时增加海外阅历、开阔国际视野、结交海外好友，提升自我价值，为回国就业或创业增加无价资本，在以后的工作和学习中都将终生收益！ 

二．项目内容 

1．申请资格 

18-26周岁，未婚青年，女生优先； 

中等以上学历 ； 

身体健康，心理素质、职业素养良好； 

无刑事犯罪记录； 

英语沟通能力良好； 

持有驾照，驾驶技术良好； 

喜欢儿童，并有照顾儿童的经验（如：日常照看、家教、幼教、教师、护理等）； 

生活独立，成熟稳重，适应能力强； 

上进好学，能够完成美国大学的免费学习。 

2. 福利待遇——有形价值+无形价值 

无形价值： 

全面掌握地道美语 

体验地道美国生活 

方便快捷地领略美国风光 

建立自己的国际人脉 

对自身的“升级”锻炼——脱胎换骨 

为回国就业或未来创业增加宝贵资本 

成长为难得的国际人才，拥有更宽广的国际舞台！ 

有形价值： 

合法的美国J-1交流访问签证 

往返机票、食宿全包、独立卧室、代步轿车 

美国期间的医疗和意外保险，并可自行加保 

零花钱不少于每周195.75美元，专业互惠更高达250-280美元 

500美元学习津贴，可到附近大学任选进修课程 

2周带薪休假，签证可自动延长一个月，或选择继续第二年 

美国互惠一年的现金价值至少为：
生活津贴： US$195.75-250/周（年约10,000 – 13,000美元） 

学习津贴： US$500 

机票及旅行安排： US$2,000 

吃住行： US$6,000 

医疗意外保险： US$600 

美方专业培训： US$500 

总计：约合人民币130,000 – 140,000多元) 

无价：一生中最美好的一年！ 

3. 互惠职责 

互惠生具有双重身份：自己国家的文化交流大使和美国寄宿家庭孩子们的大姐姐。

工作：互惠生要以大姐姐的姿态照顾寄宿家庭的孩子，主要是接送孩子到小区附近的幼儿园或学校上学，做与孩子有关的事务，陪孩子做游戏，与美国孩子分享家庭欢乐等等，

一般需要根据寄宿家庭的具体情况制定合适的作息表，时间每周不超过45小时，每年还有2周带薪休假。 
学习：作为美国政府文化交流项目的一分子，互惠生要在政府认证的高等院校完成六个学分，课程由自己选择，学费由美国家庭支付。 
管理：互惠生在美国期间应自觉参加当地辅导员组织的活动，并由美国政府指定机构统一管理。 

4. 办理费用 

美国互惠期间： 

   互惠生在美国期间，美国家庭除了提供吃、住、用车、学费，还支付每周不低于$195.75美元的零花钱（专业互惠更高达$250-280），即一年就有约$10,000 – 13,000美元的现金收入， 

所以在美期间无需为费用担忧! 加上机票、保险、美方专业培训，互惠生一年获得的总价值 

约合人民币130,000 – 140,000元。 

中国申请期间： 

申请费用：面试费1000元，培训、辅导、办理手续费25000元

（2015年6月前报名参加CDA美国幼师培训学员享受免25000元手续费优惠）。 

减免事项：参加CDA美国幼师培训学员享受优惠详情请实时咨询400-804-3688 

注： 

申请期间无需向美方机构和美国领馆提供个人存款证明。 

本项目提供美国签证担保文件、邀请函、SEVIS费、美国机票、美国意外及医疗保险。 

以上费用不包括关联机构费用如护照办理费、体检费、无刑事公证费、美国签证费、国际驾照费，共计约2000元。 

5. 申请流程  

 咨询报名 
咨询报名 

资格审核与面试 

签订《美国互惠服务协议》 

进入傲培互惠培训中心四大阶段培训并接受辅导 

申请阶段  
申请培训： 

申请过程全景解读 

申请材料准备的背景介绍 

常见问题与提示 

如何向关联机构办理相关证件？ 

填写美方固定表格的原则和注意事项 

美国互惠专业词汇 

如何写好给美国家庭的信？ 

怎样的照片拼贴才最具吸引力？ 

材料审核和修改 

材料准备： 

申请表的填写、修改 

各类证明表的填写、翻译 

各类证件、证书的翻译 

给美国家庭的信的写作 

照片拼贴的制作 

心理测试 

体检报告 

面试报告 

护照、驾驶执照 

无刑事犯罪公证 

审核、确认并递交美方机构 

匹配阶段  
匹配培训： 

中美跨国联络的注意事项 

傲培美国中上阶级社交礼仪 

匹配问答模拟演练 

与美国家庭联系 

确认家庭匹配 

 匹配成功 

签证阶段  
签证培训： 

预约美国领馆签证 

获得签证培训材料包 

美国面签全景式介绍 

美方寄来签证担保文件DS-2019、邀请函等 

准备各种必备材料和辅助材料 

填写签证申请表格 

傲培美国面签经验分享 

面签问答技巧与实战模拟 

行前阶段  
行前培训： 

美国政府欢迎信 

出境需携带的文件清单 

领取机票、国际旅行注意事项 

行李准备、小礼物选购 

文化冲击的特征与应对措施 

如何尽快适应工作和生活 

如何选择美国大学和课程 

出境准备 

美国接机 

进入美方机构管理体系 

美方培训：美国生活常识、儿童健康和安全常识、儿童心理与生理发育等等 

美国互惠：在美国工作、学习、旅游、交友，体验地道的美国生活方式，学习地道的美语，参加当地辅导员组织的活动，纳入美方机构管理体系。 

6. 专业培训 

申请培训 ——材料准备的背景介绍 

常见问题与提示 

如何向关联机构办理相关证件？ 

填写美方固定表格的原则和注意事项 

美国互惠专业词汇 

如何写好给美国家庭的信？ 

怎样的照片拼贴才最具吸引力？ 

材料审核和修改 

匹配培训——匹配阶段背景介绍 

中美跨国联络注意事项 

傲培美国中上阶级礼仪常识 
与美国家庭间的问答演练 

与美国家庭沟通过程中的辅导 

签证培训——美国签证背景介绍 

美国签证必备材料 

美国签证辅助材料 

面签问答技巧与演练 

美国面签实战模拟 

行前培训——美国旅行须知 

飞机上要填写的表格 

如何应对时差和文化差异 

如何尽快适应工作和生活 

如何选择美国大学和课程 

美方培训——美国儿童看护专业培训 

傲培互惠拥有最完善、最专业的培训和服务体系，专注中美跨文化交流的每一个细节！ 
——独特的培训加辅导，使每一位申请人无论身处哪个地区、哪个申请阶段都能最直接、最有效地得到最专业、最周到的服务！傲培互惠与美方机构的无缝对接，更使每一位申请人得到师长般的关怀！ 

三． 机构介绍 

1. 美方机构： 

美国互惠生计划是美国国务院教育及文化局所推动的国际教育交流计划，在美国本土， 

是由美国政府指定机构办理，并受美国国务院教育和文化局直接监管。美方机构的主要职责是遵照美国政府法律法规，筛选审核合格的家庭，协助美国家庭与国外申请人匹配，签发签证担保文件DS-2019表格和邀请函，安排机票、保险和美国儿童看护专业培训，对互惠生在美国期间的活动进行辅导和管理，包括互惠生到达后48小时内联系、两周内面谈、协助适应当地生活、每月交流活动、大学选校与选课辅导等等。请参看美国政府立项网页：http://j1visa.state.gov/programs/au-pair/ 
美国家庭： 

参加互惠生计划的美国家庭都是中上层阶级，十分热爱和关注中国文化和中国市场，都 

是生活富裕、受过良好教育、热情善良的家庭，有特殊的中国情结。就像我们对中国学生申请人的进行严格筛选一样，对申请参加互惠生项目的美国家庭，我们美国的团队成员当地辅导员会实地进入美国家庭勘查了解其经济状况、住房情况、孩子们以及他们的兴趣爱好等，考查合格才准予提出申请。

已接待过中国互惠生的美国父母有大学教授、律师、商人、艺术家、公务员、保险精算师、财务总监、市场经理、商务顾问、科技公司总裁、对冲基金经理等。他们供职的公司不乏国际知名企业，如微软Microsoft、戴尔Dell、百事可乐Pepsi、辉瑞Pfizer等。 
2. 傲培互惠： 

公司介绍 

为促进国际教育文化交流，在美方合作机构的大力支持和密切配合下，傲培咨询于2007年在中国广州正式成立，是国内最早、专业从事美国互惠的机构，为美国互惠生项目落户中国作出了巨大贡献。傲培咨询以美国互惠生（Au Pair）项目为依托，积极整合美国的优质资源，不断探索进取，成功地打造了 “傲培互惠”这一美国互惠第一品牌，并积极拓展多领域国际教育和文化交流合作。 
合法授权 第一品牌 

傲培是美国国务院指定互惠生办理机构授权的中国地区官方合作机构，得到美方机构的全力支持和紧密配合，并结合中国国内的成功经验，独创了全程覆盖中国申请阶段和美国互惠阶段的行之有效的三大专业体系，包括筛选体系、培训体系和服务体系，并将大量实时动态的美国文化信息融入培训体系，不断更新培训内容和方式。该体系已经成为领导美国互惠生行业的标准典范，同时得到美方国务院指定互惠生机构的高度认可，以及中国申请人和家长的高度信赖。“傲培互惠”已经成为中国信誉最佳、服务最专业的美国互惠生第一品牌！ 

三大体系 业内独创 

筛选体系：严格按照美方要求进行面试筛选，并就个体资格进行免费辅导，提供免费英语强化学习指导，以及未来职业规划。 

培训体系：独创，并完善、确立了符合中国需求的美国互惠培训体系，包括申请培训、匹配培训、签证培训和行前培训，并提供个性化一对一辅导。以培育国际人才为宗旨，针对美国互惠建立了业内唯一一家“傲培互惠培训中心” ！ 

服务体系： 傲培是中国唯一一家直接在美国设立独立办公机构的专业国际教育文化交流组织，从地理位置上真正实现了跨越太平洋无时差运作，并且真正实现了与美国当地机构的无缝对接，使申请人同时在中美两国都能得到科学的管理和有效的服务，形成了最完善的中美服务体系。 

国际团队 值得信赖 

    傲培是目前中国从事美国互惠生项目专业水平最高、服务网络最完善的专业机构。傲培国际团队由美国专家、美籍华人、归国留学生、归国互惠生、中国大学教师和翻译等专业人士组成，拥有中美两国双语、双文化背景，具备中美两国一流的教育经历、严谨的工作作风和丰富的生活阅历，经手了大量成功案例，积累了丰富经验和一手信息，创立了最独特、最专业的中美跨文化培训体系，给申请人提供最直接、最有效、最贴切的培训、辅导服务。



